
最新大伞和小伞教案反思(优秀5篇)
作为一名老师，常常要根据教学需要编写教案，教案是教学
活动的依据，有着重要的地位。教案书写有哪些要求呢？我
们怎样才能写好一篇教案呢？下面是小编为大家带来的优秀
教案范文，希望大家可以喜欢。

大伞和小伞教案反思篇一

活动目标：

1、培养幼儿认真，安静的倾听故事的良好习惯。

2、培养幼儿之间相互帮助的良好品德。

活动准备：ppt

活动过程：

一、结合图片讲述故事。

*逐一出示图片，结合图片有表情的讲述故事内容，帮助幼儿
理解故事内容。

*让幼儿学说其中的几句对话。

二、引导幼儿给故事字。

*教师引导幼儿给故事取一个合适的名字。鼓励幼儿大胆的开
动脑筋。

三、故事后讨论。

*提问：为什么田鼠和黑熊带的伞有不同的大小。



*假如田鼠和黑熊的伞互换一下，会怎样？

*假如四个小伙伴合伞的时候用的是田鼠的伞，又可能会发生
什么事？

四、教师讲评

*表扬肯动脑筋的，表现积极的幼儿。

附故事：大伞和小伞

“沙沙沙”下雨了，正在走路的小田鼠急忙撑开了雨伞，雨
水打在小田鼠的伞上发出“噼啪、噼啪”的声音。

走着走着，小田鼠碰到了小刺猬。刺猬的个子比田鼠高，刺
猬的伞比田鼠大。“刺猬哥哥你好！”小田鼠有礼貌的说。
小刺猬说“小田鼠，快把你的伞收起来吧，到我的伞下来，
有了大伞就不用小伞了！”于是，小田鼠和小刺猬合撑一把
大伞往前走，雨水打在小刺猬的伞上发出“噼啪、噼啪”的
声音。

走着走着，小田鼠、小刺猬碰到了小黄狗。小黄狗的各自比
刺猬高，伞比刺猬大。“小黄狗你好！”小田鼠、小刺猬有
礼貌的说。小黄狗说“小田鼠、小刺猬快把你们的伞收起来
吧，到我的伞下来，有了大伞就不用小伞了！”于是，小田
鼠、小刺猬、小黄狗合撑一把大伞往前走，雨水打在小黄狗
的伞上发出“噼啪、噼啪”的声音。

走着走着，小老鼠、小刺猬、小黄狗碰到了黑熊。黑熊的个
子比小狗高，伞比小狗的大。“黑熊大哥你好！”小田鼠、
小刺猬、小黄狗有礼貌的说。黑熊说“小田鼠、小刺猬、小
黄狗快把你们的伞收起来吧，到我的伞下来，有了大伞就不
用小伞了！”于是，小田鼠、小刺猬、小黄狗、黑熊合撑一
把大伞往前走，雨水打在黑熊的伞上发出“噼啪、噼啪”的



声音。

它们四个往前走，不一会儿雨停了，太阳出来了。没有雨，
大伞小伞都用不着了。黑熊把大伞收了起来，大家你看我，
我看你，每人夹着一把伞，说说笑笑朝前走去。

大伞和小伞教案反思篇二

1、运用多种形式理解故事，体会身材大小和伞的大小之间的
关系。

2、感受故事中雨天优美的意境，能大胆的学说句子：把你的
伞收起来吧，到我的伞下来，有了大伞就不用小伞了。

3、体验小动物在雨天一起合伞的快乐和情趣。

教学课件、人手一份操作性的教具(小动物、伞等)

一、引出主题

1、出示中伞：这是什么?什么时候用的?这会是谁的伞呢?

2、出示小伞和大伞：这两把会是谁的伞?

二、分段欣赏故事前三段

1、下雨天，小老鼠怎么出门去?路上他遇到了谁?发生了什么
有趣的事情?接着呢?(他们又遇到了谁?三个人怎么一起走
的?)

2、小刺猬为什么要请小老鼠到它的伞下来?小狗呢?

3、三个朋友还会遇幼儿到谁?(发散后再继续欣赏)

三、完整欣赏、讨论理解故事



1、为什么有了大伞就不用小伞了呢?

2、如果它们四个在一起合伞的时候是小老鼠的伞会是怎么样
的情况呢?

3、为什么一起撑一把大伞会觉得开心呢?

四、听故事比较故事

1、试一试：请幼儿按照故事里小动物出场的先后顺序给它们
排队，并个小动物送上相应的.伞。(每人一份操作材料)

2、摆一摆：播放录音故事，请幼儿按故事情节，动态摆放伞
和动物，从中体验伞的大小与多少的关系。

3、说一说：学者说一说故事中动物的对话，体会动物之间的
礼貌与友谊。

4、想一想：你喜欢下雨吗?如果下雨时你没有带伞怎么办?同
伴没有伞你会怎么办?

五、延伸：表演故事

按照自己喜欢的角色扮演一边听录音，表演故事。

大伞和小伞教案反思篇三

设计思路：

几乎每一个幼儿都喜欢玩水，这是公认的事实。无论是水龙
头流出的水，还是盆子里盛的水，只要被孩子抓住机会，他
就会玩个没够，直到弄得满身湿淋淋的，而乐此不疲。水能
看得见，摸得着，但抓不住，真是神秘莫测，非同一般的玩
具。正是因为水给孩子带来无穷的乐趣，所幼儿都喜欢玩水。



为让孩子们在一段时间内比较尽兴、深入、全面的探索一些
水的特性。我们近段时间开展了“好玩的水”的主题活动。
水是能在我们生活周围到处可见，当与孩子们讨论“你在什
么地方见到水？”时，他们多说水龙头里有水；小河里有水；
还有的孩子说天上下的雨中有水，当说到雨时我和孩子们共
同回忆前段时间下的那场大雨，好几个孩子穿雨衣打伞到幼
儿园后裤子衣服还是都淋湿了，因为有着这种亲身的经历，
我设计了“大伞和小伞”的活动，让幼儿在感受下雨的情景
的同时体会互相帮助的快乐。

活动目标：

1、在看看讲讲中了解小松鼠和狮子的不同表情特征，理解补
伞的情节。

2、尝试用语言和非语言的形式表达自己的意思。

3、激发幼儿之间互相帮助的情感。

活动流程：

引起兴趣——理解感知——完整欣赏

一、引起兴趣：

1、猜字谜：一个大三角，撑两跟铁棒，搭一个架子。（伞）

问：伞有什么用？

2、出示两把伞的幻灯片，一大一小。问：有什么不一样？

引出关于伞的故事。

二、理解感知：



1、连看4张幻灯片，看看讲了什么？要求幼儿将看到的.藏在
心里。

幼儿讲述自己所看到的内容。

要求幼儿仔细听别人讲了什么，他没讲到的自己可以补充。

出示大书，请个别幼儿翻小松鼠在雨里走的一页。

集体边一页一页看书边讲述看到了什么。（观察小松鼠的表
情变化；当狮子出场时，让孩子示范表演狮子是怎么对小松
鼠说的。）

2、看第5、6页幻灯片

问：他们去幼儿园时发生了什么事？（引导幼儿认识树枝，
树枝把大狮子的伞戳了个洞。）

大伞戳了个洞会怎么样？（雨水掉近来）

问：你碰到了这件事会怎么样？

3、看第7、8页幻灯片

问：你看到它们想了什么办法？

把小伞伸进大伞的洞里打开它。

3、看第9页

到了幼儿园小松鼠是怎么对大狮子说的？

大伞和小伞教案反思篇四

几乎每一个幼儿都喜欢玩水，这是公认的事实。无论是水龙



头流出的水，还是盆子里盛的水，只要被孩子抓住机会，他
就会玩个没够，直到弄得满身湿淋淋的，而乐此不疲。水能
看得见，摸得着，但抓不住，真是神秘莫测，非同一般的玩
具。正是因为水给孩子带来无穷的乐趣，所幼儿都喜欢玩水。
为让孩子们在一段时间内比较尽兴、深入、全面的探索一些
水的特性。我们近段时间开展了“好玩的水”的主题活动。
水是能在我们生活周围到处可见，当与孩子们讨论“你在什
么地方见到水?”时，他们多说水龙头里有水;小河里有水;还
有的孩子说天上下的雨中有水，当说到雨时我和孩子们共同
回忆前段时间下的那场大雨，好几个孩子穿雨衣打伞到幼儿
园后裤子衣服还是都淋湿了，因为有着这种亲身的经历，我
设计了的活动，让幼儿在感受下雨的情景的同时体会互相帮
助的快乐。

1、在看看讲讲中了解小松鼠和狮子的不同表情特征，理解补
伞的情节。

2、尝试用语言和非语言的形式表达自己的意思。

3、激发幼儿之间互相帮助的情感。

引起兴趣——理解感知——完整欣赏

一、引起兴趣：

1、猜字谜：一个大三角，撑两跟铁棒，搭一个架子。(伞)

问：伞有什么用?

2、出示两把伞的幻灯片，一大一小。问：有什么不一样?

引出伞的故事。

二、理解感知：



1、连看4张幻灯片，看看讲了什么?要求幼儿将看到的藏在心
里。

幼儿讲述自己所看到的内容。

要求幼儿仔细听别人讲了什么，他没讲到的自己可以补充。

出示大书，请个别幼儿翻小松鼠在雨里走的一页。

集体边一页一页看书边讲述看到了什么。(观察小松鼠的表情
变化;当狮子出场时，让孩子示范表演狮子是怎么对小松鼠说
的。)

2、看第5、6页幻灯片

问：他们去幼儿园时发生了什么事?(引导幼儿认识树枝，树
枝把大狮子的伞戳了个洞。)

大伞戳了个洞会怎么样?(雨水掉近来)

问：你碰到了这件事会怎么样?

3、看第7、8页幻灯片

问：你看到它们想了什么办法?

把小伞伸进大伞的洞里打开它。

3、看第9页

到了幼儿园小松鼠是怎么对大狮子说的?

三：完整欣赏故事

可以请幼儿和老师一起边讲故事边看图片。



四：讨论：你在幼儿园有没有帮助过别人?

各环节渗透：

1、利用餐前时间让幼儿学说雨天的话：下雨啦，下雨啦，穿
雨鞋，撑小伞，小朋友们走的欢。

2、在音乐活动中唱一唱“下雨歌”。

3、在雨天幼儿带伞、雨衣、雨鞋等到外面走一走。

4、在区域活动中幼儿画小花伞;在语言区指导幼儿看大书以
及进行故事表演。

我设计的语言活动《大伞和小伞》是一个展示小动物之间的
友情的童话故事。我根据中班幼儿的年龄特点：中班幼儿有
了一定的生活经验，他们的语言能力也有了很大的发展，能
够大担地在集体面前讲述。同时，《纲要》中提出：给幼儿
创造一个自由、宽松的语言环境，支持、鼓励、吸引幼儿与
教师、同伴交谈。

故事《大伞和小伞》语言精练、重复的结构形式便于幼儿讲
述。

因此，在设计环节时，我先采用分段讲述故事的方式，给孩
子提供大胆想象的空间，讲述故事情节发展。有利于幼儿想
象力和语言表达能力的提高。

接下来的环节，我让幼儿两两结伴，分组继续讨论，给每一
个幼儿提供交流和表达的机会。

最后让幼儿完整的欣赏配乐故事，使幼儿对作品有一个完整
的认识，帮助幼儿进一步理解故事内容。

整个活动的设计环环相扣，由浅入深，适合中班幼儿的年龄



特点，而且通过两两结伴，分组讨论，培养了孩子初步的合
作意识。

大伞和小伞教案反思篇五

活动目标及重难点：

1、运用多种形式理解故事，体会身材大小和伞的大小之间的
关系。（重点）

2、感受故事中雨天优美的意境，能大胆的学说句子：把你的
伞收起来吧，到我的伞下来，有了大伞就不用小伞了。（重
点）

3、体验小动物在雨天一起合伞的快乐和情趣。（难点）

活动准备：

教学课件、人手一份操作性的教具（小动物、伞等）

活动过程：

一、引出主题

1、出示中伞：这是什么？什么时候用的？这会是谁的伞呢？

2、出示小伞和大伞：这两把会是谁的伞？

二、分段欣赏故事前三段

1、下雨天，小老鼠怎么出门去？路上他遇到了谁？发生了什
么有趣的事情？接着呢？（他们又遇到了谁？三个人怎么一
起走的？）

2、小刺猬为什么要请小老鼠到它的伞下来？小狗呢？



3、三个朋友还会遇幼儿到谁？（发散后再继续欣赏）

三、完整欣赏、讨论理解故事

1、为什么有了大伞就不用小伞了呢？

2、如果它们四个在一起合伞的时候是小老鼠的伞会是怎么样
的情况呢？

3、为什么一起撑一把大伞会觉得开心呢？

四、听故事比较故事

1、试一试：请幼儿按照故事里小动物出场的先后顺序给它们
排队，并个小动物送上相应的伞。（每人一份操作材料）

2、摆一摆：播放录音故事，请幼儿按故事情节，动态摆放伞
和动物，从中体验伞的大小与多少的关系。

3、说一说：学者说一说故事中动物的对话，体会动物之间的
礼貌与友谊。

4、想一想：你喜欢下雨吗？如果下雨时你没有带伞怎么办？
同伴没有伞你会怎么办？

五、延伸：表演故事

按照自己喜欢的角色扮演一边听录音，表演故事。

附故事：大伞和小伞

下雨了，小老鼠撑着伞走在路上，雨水打在小老鼠的'伞上发出
“噼啪、噼啪”的声音。

走着走着，小老鼠碰到了小刺猬。“刺猬哥哥你好！”小老



鼠有礼貌的说。小刺猬说“小老鼠，快把你的伞收起来吧，
到我的伞下来，有了大伞就不用小伞了！”于是，小老鼠和
小刺猬合撑一把大伞往前走，雨水打在小刺猬的伞上发
出“噼啪、噼啪”的声音。

走着走着，小老鼠、小刺猬碰到了小黄狗。“小黄狗你
好！”小老鼠、小刺猬有礼貌的说。小黄狗说“小老鼠、小
刺猬快把你们的伞收起来吧，到我的伞下来，有了大伞就不
用小伞了！”于是，小老鼠、小刺猬、小黄狗合撑一把大伞
往前走，雨水打在小黄狗的伞上发出“噼啪、噼啪”的声音。

走着走着，小老鼠、小刺猬、小黄狗碰到了黑熊。“黑熊大
哥你好！”小老鼠、小刺猬、小黄狗有礼貌的说。黑熊
说“小老鼠、小刺猬、小黄狗快把你们的伞收起来吧，到我
的伞下来，有了大伞就不用小伞了！”于是，小老鼠、小刺
猬、小黄狗、黑熊合撑一把大伞往前走，雨水打在黑熊的伞
上发出“噼啪、噼啪”的声音。

它们四个往前走，不一会儿雨停了，太阳出来了。黑熊把大
伞收了起来，大家你看我，我看你，开心的笑了起来！


